

15-59-93-96
(113.6)



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 6

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Покори Бородовы холмы
по истории

Рудинская Анна Владимировна

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Вступаю в 17⁵⁷
возвращаю в 18⁰⁴

Дата

«14» марта 2016 года

Подпись участника

ЛГ

Покори Воробьевы горы. История. Очный этап 2014-2015. 10-11 классы

Вариант 6.

Олимпиада НВТ

2016

Часть А

1. Перед Вами – фрагменты из биографий известных государственных деятелей. Определите, о ком идет речь (по 3 балла за правильный ответ, всего до 6 баллов)

- 1) Четвертый сын Ярослава Мудрого, князь Переяславский (1054-1073), черниговский (1073-1078), великий князь Киевский (1078-1093)

Ответ: Всеволод Ярославич

3

- 2) Русский военачальник, генерал-фельдмаршал (1759), победитель в сражении при Кунерсдорфе

Ответ: Бородин

3

2. Вспомните, какие мирные договоры были заключены между Россией и Турцией в 1790-1815 гг., и заполните таблицу (по 2 балла за каждую верно заполненную клетку таблицы, всего до 12 баллов)

Название договора, год	Территории, перешедшие к одной из сторон	Другие условия
Государственный мир; 1791 год	К России перешли земли между Днестром и Бугом, вдоль которых проходит граница 1783 г.	Турция признала независимость Российской империи
Бухарестский мир; 1812 год	К России перешли земли до реки Дунай, южнее Бессарабии	Турция обязывалась не вмешиваться в дела России

2

2

3. На выборах в Государственную Думу какого созыва правые партии получили максимальный результат? В каком году? Какие пункты их программ могли привлечь избирателей? Представители каких социальных слоев поддерживали их? (2 балла за правильно указанный год или созыв; до 15 баллов за развернутый аналитический ответ)

Ответ: Третье народное голосование получило максимальный результат на выборах в Государственную думу III созыва, предсказанные которой в истории ^{*смотрите} _{школьных}

4. Кто из президентов СССР и России был избран на свой пост народными депутатами и в каком году?

Ответ: Михаил Горбачев, (до 5 баллов) был избран на свой пост в 1990 году 15 марта; первый и единственный президент ССР

5

33

Часть Б

5. Напишите сочинение на следующую тему: (ориентировочный объем – 2-3 страницы). Обсуждение вопроса о государственном управлении Церковью в XVIII в.: Феофан (Прокопович) и Арсений (Мацеевич)

Примерный план сочинения:

1. Опишите исторический контекст данной полемики, сосредоточившись на тех проблемах, которые стали предметом обсуждения данных авторов
2. Изложите их взгляды, обратив особое внимание на их сопоставление, выявление сходных и отличающихся черт, и объяснение этих сходств и отличий.
3. Подведите итоги, сделайте выводы о значении этой полемики.

Жюри будет оценивать Вашу работу исходя из владения фактическим материалом, понимания взглядов авторов и умения связать их с контекстом эпохи, владения научной терминологией и ясности научной речи, умения обобщить сделанные наблюдения.

Критерии:

1. Умение описать исторический контекст полемики (до 20 баллов)
2. Понимание взглядов авторов и умения связать их с контекстом эпохи (до 20 баллов)
3. Владение научной терминологией, ясность научной речи (до 10 баллов)
4. Умение подвести итог (до 10 баллов)

Бибиков
 $33+55=88$

5

ОГЛАСИЛ АДАМ

ПВГ

2016

свое между небом и земным миром, представляя-
щими эпоху Григория - Сокрователю, император и духовенство
должны выступать едином народом; Народить бои силы не на
противостояние, а успешное сотрудничество. Поступателем Рев-
олюции Троцкого не премиумом Боями секуляризации церковных
имени, не оправданием утраченной ими властью.

Архиепископ Маркеловский был поистине представителем духовен-
ства, не поддержавшим правительства императора Петра за
подчинение церкви государства. Мы можем говорить о том, что поис-
следование Маркелова, откуда выступающих против секуляризации
и ослабления государства, было не меньше, чем последовательно
Троцкого, но чтобы наиболее полно охарактеризовать его учение,
нужно вспомнить его деятельность вне исторических рамок прав-
ления Петра I.

Конечно, необходимо указать, что подчинение церкви государ-
ству - долгий процесс. Он не завершился при Петре I, а далее
заключил избавление религии всех его последователей; Так, декрет
Петрово прообразил Петру III, "Устав - и Уставчице II", который
установил укоз о секуляризации библий. Уставчице II даже издала
Указ 1762 года, разрешавший всем старообрядам "безнаказанно
возвращаться из Рима", подтверждая тем самым, что в Российском
государстве нет ограничений религии и, следовательно, правительство
не поддерживает какую-либо определенную церковь.

Архиепископ Маркеловский создал свои основные тезисы в период

6

правление Елизаветы, Титул III и Вицемаршрут II. Именно тогда он был расстрелян, то есть лично церковного сана за проповедование сакуляризации земель, более того, в период правления Елизаветы II он стал объектом репрессий из-под Сената, в которых сообщалось, что Малеевик "хотел ожидать с беспечностью", за это были отданы в замокение в один издалеких монастырей из дальних окраинах России. Однако там он не прекратил критиковать правительство, напротив, по его мнению что против самого Бога, сразу предал церкви, представителю Удальца IV, что приложила власть Ставки к мирному бывшему духовнику.

В своих поздних работах, написанных уже в замокении, Малеевик споривал права Екатерины II на русский престол, конкретно упоминая тот факт, что до прихода правительства губернаторов. Он выражал глубокое сожаление Петру Петровичу, но его мнению, был искренним без помощников императором, ^{все} Ставке Куртизанка не.

Подобное мнение склонному, можно ~~же~~ уже из сакуляризации внимания на том, что духовенство разделилось по критике поддержки /~~и~~/ опровергавших официальную правительству линии их представителей церкви государства. Основным предметом их споров были вопросы человеческого и правительности сакуляризации местных земель, фактическую подчинение церкви публичной власти и роли духовенства и царского правительства.

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

Оно в ходе биографии и государства. Кто из представителей технических
сторон был прав в историко-социологических условиях 18 века -
существо Трудно, так как существует опасность перевести рассуждение
из уровня субъективизма в объективизм. Поэтому вопрос о том, что
вопрос с позиции не только истории, но и человека XXI
века, можно говорить о том, что поражение церкви государ-
ством было закономерным процессом, без предвидения которого
было бы невозможно прогрессивное развитие общества; Полити-
ческое государство пришло ученым и социологам отрица-
ющим для жизни и деятельности человека, а такое государство
имеет право на существование объективно.

Steeleoph (D. S. Steeleoph)

Pd (Panor S.M.)

55

Murdoch

1

① 万能灯泡是灯具

ПВГ

135

Caravane 2. Thysanoxenus Thomasi.

в ее владении захваченное Крым, ~~последнюю~~ стены пристройки.

Eganne 3. Thymoxanthine:

издан "Земельским комитетом"

Основными пунктами программ первых пополченских карток, которые могли привести к аресту, были

2) сопротивление самодержавию в Трансваальском республике

сознанием крестов, составляющих основание большинства монументов, фигура упала бы в беспамятство. Таких монументов природы не было

помощи в проведении неудовлетворительной политической линии, то ему она возлагает на членов его правительства
б) ограничение права собственности помещиков изъятием (это требование неоднократно подтверждено)

(Это требование исходило от них упомянутых, а не у христиан, и
здесь под этим словом население Окии крайне малочисленное, но име-
ет довольно широкую деревенскую базу.) 8.2) Чем выше потребность в земле

61 "Правой" в Землях Государства Сибирь и Казахстана, где земли заселены переселенцами из Центральной Азии, кресты на земельных участках уничтожаются.

Ходок в реформе Столыпина от 1906) как за такое решение про-
должил напоминать

2) по работе с картой их лучшие способности
также, то государственное здание ~~западного~~ Южного региона
Большое значение имеет ~~важность~~ политическая
Советские социальные силы, подкрепленныеrifomix

Часть Б.

2

Задание 5.

Обсуждение вопроса о государственном управлении
Царской Россией в XVIII веке:
Федор Трекаловский и Арсений Малюков

Правление Петра I, которое начало с к. 17 - первую четверть 18 веков (1689-1725) стало во многих отношениях определяющим для Российской империи. Так, в сфере экономики Россия ^{из мирового ранга} прочь закрепляется ^{из мирового ранга} среди подиумных лидеров по экспорту хлеба, дровесины, поросячих фризиров, внутри страны изголовье насаждавшее развитие национального промышленства. Правительство активно занималось вопросами геометрических, производственных политики, протекционистской, ориентированной на поддержку начинательского промышленства. В сфере политики: в 1721 году Петр I был провозглашен императором. Этому предшествовало введение царем однозначного утверждения солидаризации, когда ^{как} форма правления, просуществовавшую с конца до 1917 года практически без изменений. В сфере культуры произошло ^{было из самых значительных изменений:} - Россия стала импе-

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

рил стала светским государством. „государство выше церкви“ – в摸ах кипящей фразы было замечено подпись Петра I по этому вопросу. Рассмотрим подробнее вопрос о государственном управлении церкью в XVIII веке.

Итак, во-первых: чем можно объяснить это отходение от достаточно сильной, традиционной правительства церкви? Вероятно, большую роль сыграл личностный фактор: Петр I не был глубоко верующим человеком, его имущество распоряжался как извне, в период Северной войны (1700-21) или тем узаконил, превращавший колокола церквей в пушечные дула, за что в народе царь был прозван антихристом. Иначе, уже в начале правления, на I этапе войны, в государственное имущество стояли для него выше церковных интересов.

Принятие решения о подчинении церкви государству было также обусловлено хитростью Петра I, Алексея Михайловича, с патриархом Никоном. История сохранила свидетельства о том, что предполагаемой формой управления Никон считал теократию, он всячески вмешивалась во внутренние дела государства и пытался влиять на Алексея в принятии важнейших решений.

Петр I, дальновидный, мудрый политик, поставил свою задачу вернуть церковь в общую систему управления страной: своим решением об учреждении духовного регентства (1721) он делал беспредельно широкое привлечение

церковников по верхнюю власть, т.к. с 1721 даже вах-⁴
житий скелтик церкви становился лишь государственным
чиновником в верхней власти, все штаты которого оставались
в руках императора.

В 1721 году был создан Синодальная цензурный
(Учебная коллегия, что равнозначно), именуя параллель-
но манифестируя. Итак, имена церковников становились
по такой концепции именем Петра значительно сокраща-
лись. В основной своей массе духовенство разделилось на 2 лагеря:
один - во главе с Федором Прокоповичем и другие - во главе
с Афанасием Манеевичем. Рассмотрим первое из которых из
них и духовников из его лагеря.

Федор Прокопович - очень значительная фигура в
истории России. Он был не только церковным епископом,
но и близким к Петру человеком, его другом, побратимом. В
1725 (последнюю годину Петра) Прокопович написал Большое
коллективное хвалебное послание императору, в
крайне горячо, именуя он помогавшего духовных регалий.
Позже он также повлиял на развитие Российского государст-
ва, составив против "затем верхней инквизиции" в требах Анны Иоанновны
разорвать конфигурацию. Прокопович вернулся и безоговорочно под-
держивал императрицу. Его позиция заключалась в том, что государ-
ственное делопроизводство выше церковного. Основная же идея его
учения: в поддержке, а не противления самодержавию есть сущ-
ествование духовенства, Радость духована ^{бого} императору Богом и он - бого-
модар на земле, а церковники выступают как некое соединение

Черновик

ОГЛАВЛЕНИЕ

НВГ

2016

Chloride - b ~~monosaccharide~~ Kueh

Levi

Chet Gerash

Tepper crab -

W. S. Webb 7

Анна Назарев
Преподаватель
г. Красноярск 1634-В

Чемогло сильнее, Триумфальная пр. или? Было ли роль зрея сыграло
Безусловно, было бы знать, что Петр I не мог.
Он чудом вернувшись живым, то можно подозрять
предназначим: как известно, в период Евгения
Бориса ~~и~~ или Елизаветы Указ, предписываю-
щего ^{переплавить} колокола церквей на пушечные
уголья ^{то в городе он был профинансирован}
^{уже из этого} ^{также} то вел. кн. Елизавета Петровна дала им
1 ^{чеканки} церковных обрядов.
Принятое решение о подчинении церкви ц-ву было
также одобрено консисторией Петра I, Ап.
Михайловским & патриархом - Никоном. Как
известно, тот вскоре забыл, то предпринятый
при мой пребывании в г. ^{однажды} ^{также}, вслед за
бывш. во вр. патр. Феофилом, вспомнил
& приложил бывшего патр. ^{вспомнил} ап. А.

Петр I, ^{занимавшийся} ^{путь} ^{политикой} ^{помощи}
поставил своей задачей строить ^{учебные} ^{учебные} ^{шко-}
лы, ^{аб} в ^{учебном} ^{учебном} ^{учебном} ^{учебном} ^{учебном}
свою систему учр. страны

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

~~Некий предиктор~~: всем решением об учреждении
СУХОВОГО регалията (1721) он ~~был~~ землем
беспрепятственно все приходы церковные
во Верхнюю волость, т.к. Теперь даже ~~церковных~~
самых церкви становятся нес. живущими
в Верхней волости, в которой не имела упр. ско-
рости рука императора.

В 1721 году были созданы Ставропольский синод
(СУХОВОЙ КОМПЛЕКС, что радиочисто), именем
императора ~~Федорина~~ провозглашалось.

~~В~~ В то же время для большей горности и
лучшего пон. исторического контекста под-
Указом, от постановления церкви 2-го - земель
наше

происс. Он же зав. правлением Ногай.
Было Тверское предикатство ~~Ногай~~,
которое оставили Указ о амн. Земель.
Был также чудо --

Как, между чуревицами посыпалась попытка
Петра уничтожение бородавано. Всюду в сбоях
насе, уничтожено разгромлено из 2 парен.
один - во главе с Родионом Т. и ГР - с Аре-
ним Малевичем.

Родион Троековский - один из выдающихся фигурант
истории России. Он был не то Чирк. солдатом,
но и Близким Петру человеком, его другом и наставником.
Время подготовки восстания находилось его в Т-3.
Наказано № 21200. Троековский вышел из
Безаподобно изображенным государством Его королевским
в том, что день государственного переворота 1725 года
и 8 Тому этого короля в историографии:
1725 по случаю смерти Петра Троековский
увидел Членство он попытке союз. АР-
режданье. Троековский он также поднял из
развода Р. Г., в результате которого
предъявил "З. берх." и передал Анну И. разор-
вать кончину.

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

